

# SZEKSZÁRDI VASÁRNAP

XXV. évfolyam, 39. szám

Lapunk a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon is olvasható

2015. november 8.

A SZEKSZÁRDI ÖNKORMÁNYZAT HETILAPJA



***Vérzik a szőlő  
– hajlik a vessző***



## „Ne engedjük, hogy a hősök kikopjanak életünkől!”

Száz éve már javában zajlott az első világháború, hetven éve pedig a II. világháború zárult le. A két embertelen pusztítás helyi áldozatainak emlékére tartottak november 2-án halottak napján a szekszárdi alsóvárosi temetőben megemlékezést, ahol többek közt Szekszárd polgármestere, Ács Rezső, valamint Bíró László püspök osztotta meg gondolatait a jelenlévőkkel.

A rendezvény kezdeményezője Bíró püspök volt, akinek a helyszínén Bacsmai László esperes-plébános megköszönte, hogy szorgalmazta a megemlékezés létrejöttét, egyúttal köszönetét fejezte ki a városvezetés, illetve az alsóvárosiak hozzáállásáért, segítőkészségéért is. Amint arra az esperes felhívta a figyelmet: halottak napján azokra a szeretteinkre gondolunk, akik elköltöztek a földi lét világából, s hitünk szerint a tisztulás állapotában vannak, várják imáinkat, segítségünket. Ugyanakkor azokra is emlékezünk, akiket szeretteink

nem kísérhettek utolsó útjukra, sírjukra soha nem került virág, soha nem gyújtottak rajta gyertyát: ők a háború áldozatai, akik idegen földön a hazáért, értünk ontották véréket.

Az eseményen Ács Rezső polgármester úgy fogalmazott: a hősök kezdenek kikopni életünkől: a mi feladatunk, felelősségünk, hogy ezt ne hagyjuk, ne engedjük. „Amikor lehetőségünk nyílik rá, álljunk meg egy pillanatra és próbáljunk meg rájuk emlékezni. Átértékelni mindennapjainkat, életünket és arra gondolni: milyen fiatal emberek áldozták fel életüket Magyarországot, hazánkat” – hangsúlyozta. Szekszárd első embere örömet fejezte ki, hogy sok fiatal is megjelent a rendezvényen, hiszen – mint mondta – számukra a történelem sokszor csupán távolinak tűnő események sora. Éppen ezért lényeges, hogy irányukban is megértetű tegyük, mit jelentett az, amikor velük egykorú fiatalok elmentek otthonukból, majd



FOTÓ: KISS ALBERT

soha többé nem tértek vissza, hősként áldozva fel életüket.

„Sokat köszönhetünk nekik – annak az erőnek, amely őket jellemezte. Ez az erő bennünket is segít abban, hogy céljainkat megvalósítsuk a közösségért, Szekszárd város érdekében” – mondta a polgármester, aki ígéretet tett arra, hogy a város nagyobb figyelmet fordít az I. világháborús temetői parcellára, amelynek emlékművét az idő már igencsak kikezdte. Éppen ezért – tette hozzá – bízik benne, hogy a jövő ilyenkor tartandó megemlékezésen már egy új mementőt is avathat Szekszárd.

A szekszárdi világháborús parcellában ellenség és barát együtt van: magyar, olasz, szerb katonák, akik már nem háborúznak – megbékéltek egymással. Erről Bíró László püspök beszélt, kitérve arra is: egy háborút mindig az önzés indít el. Mint fogalmazott: az ember nem önmagában a világosság, az kapcsolataiban jelentkezik. Hangsúlyozta: Szekszárdon legelőször – a Szent István téri szobrot megelőzően – az alsóvárosi temetőben állítottak emlékművet az I. világháborúban elesettek emlékére, ám a II. világháborúban életüket vesztettek számára sokáig nem épülhetett mementő. Véleménye szerint valamennyi háború ősoka az önzés, amelyhez eszköz a fegyverkereskedelem is, legmélyében pedig Isten tagadása áll. Bíró püspök szerint meg kell találnunk a forráshoz visszavezető utat, ahol „még

megvolt az emberi méltóság” – utalt a megemlékezések fontosságára. Jelenünk kapcsán kiemelte a párbeszéd fontosságát, egyben aláhúzta: a hősök emléke bennünket is hív a másokért való életre – arra, hogy az önzésen, az individualizmuson, önmegvalósításon felülemelkedjen az ember.

Mint mondta, április 4-e, az egykori kommunista ünnep, amely szerint hazánkban a szovjet csapatok által hivatalosan véget ért a II. világháború, két szempontból is hazug volt: nem jelentett felszabadulást, s nem akkor fejeződtek be a harcok... Az I. világháborús Szekszárdról az egykori olasz fronton található Doberdóba, vagy Szerbiába, Galíciába eltávozott katonákat felemlegetve kifejtette: fontos, hogy a város ne felejtse el hőseit, hiszen „az emlékezés az éltető szikra, amely őket mozgatja”.

Az eseményen Kálóczi Andrea előadóművész Gyóni Géza Csak egy éjszakára... című versét mondta el, zárásként Kollár Tamás kántor közreműködésével a Boldogasszony anyánk dallamai csendültek fel. Dr. Haag Éva alpolgármester, Ács Rezső polgármester, valamint Csillagné Szánthó Polixéna, a humánbizottság elnöke koszorút helyezett el, illetve meggyújtotta az emlékezés lángját a világháborús parcella mementőjénél. Őket a Tolna megyei katasztrófavédelem képviselői és a jelenlévők követték a tiszteletadásban.

– gyimóthy –

## Jogsegély a távhőszolgáltatás károsultjainak

Ígéretéhez híven jogi segítséget nyújt a város az Alfa-Nova Kft. volt ügyfelei részére. Az ehhez szükséges megbízási szerződést szerda délután írta alá Ács Rezső polgármester és dr. Molnár Péter ügyvéd a témában tartott sajtótájékoztató keretében.

Hosszú folyamat indult el augusztus 18-án, amikor a szekszárdi képviselő-testület egyhangú szavazással döntött az Alfa-Novával kötött szerződés felmondásáról. Az önkormányzat a szolgáltatás ellátásával a Vagyonkezelő Kft-t bízta meg, amely az Alfa-Nova dolgozóit átvéve folyamatosan, fennakadás nélkül biztosította az ellátást. A Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatal szeptember végén kiadta a cég számára a távhőszolgáltatói és termelői működési engedélyt – ezzel egyidejűleg a korábbi szolgáltatót visszavonta –, s ezzel a jogi helyzet is egyértelművé és tisztává vált. Az Alfa Nova ennek ellenére levelekkel bombázta a szekszárdi fogyasztókat, sőt számlát is kibocsátott a szeptemberi hónapra, amelylyel megtévesztette a lakosságot.

Amint arra Ács Rezső emlékeztetett: a döntés meghozatalakor megígérték, hogy jogi segítséget nyújtanak a

szekszárdiaknak a vitás kérdések rendezéséhez, s ennek jogi háttérét most dr. Molnár Péter ügyvéddel meg is teremtik. A polgármester elmondta: akik ajánlott levélben emeltek kifogást az Alfa-Nova Kft-nél az elszámoló számla alapján részükre visszatérő összeg miatt, azok közül sokan visszakapták a pénzt a társaságtól. A tapasztalatok alapján érdemes megpróbálni így érvényesíteni a követelést. Amennyiben ez nem vezet



FOTÓ: KISS ALBERT

eredményre, vagy – a lakossági fórumok, rendszeres tájékoztatók ellenére – mégis befizették a szeptemberi számlát az Alfa-Novának, amit most visszakövetelnének, akkor érdemes fel-

keresni dr. Molnár Pétert, aki január 31-ig, heti két alkalommal várja az ügyfeleket. Szerdán 14 és 16 óra között a déli fűtőműben, a Sárvíz utca 4. szám alatt, csütörtökön pedig 9 és 11 óra között a Vagyonkezelő Kft. Bezerédj utca 2. szám alatti épületében fogadja az érintetteket. A fogyasztók a megjelölt időpontokon kívül is felkereshetik a távhőszolgáltató Sárvíz utcai ügyfélszolgálatát, ahol segítenek az adatok felvételében. Azok is



felkereshetik az ügyvédet, akik kaptak számlát az augusztus 18-tól szeptember 30-ig vonatkozó időszakra, de azt nem fizették be az Alfa-Novának. Ebben a helyzetben ugyanis szük-

ség lehet a számlát kifogásoló írásos reklamációra. A most megkötött megbízási szerződés alapján az ügyvédi költségeket a város állja, az ügyfeleknek csak az esetleg felmerülő eljárási díjat, illetéket kell kifizetni.

A Vagyonkezelő Kft-nél sikeresen lezajlott a számlázási program tesztüzeme, s az augusztusi fél hónapra és szeptemberre már ki is küldték a számlákat. Hamarosan postázzák az októberit is, amely a fentiekkel kapcsolatos információkat is tartalmaz majd.

Ács Rezső a tájékoztató végén újra kiemelte: az önkormányzat azért vállalta ezt a lépést, mert az Alfa-Nova nem tudta minden kétséget kizáróan igazolni és garantálni, hogy képes lesz biztosítani a szolgáltatást. A szolgáltatás biztonságáért felelős önkormányzat pedig egyszerűen nem kockáztathatta meg azt, hogy a tél közepén mintegy 16 ezer szekszárdi lakos melegvíz és fűtés nélkül maradjon. A távhőszolgáltatás ellátása az átvétel óta zavartalan, és a zökkenőmentes átállásban nagy szerepe volt a korábbi szolgáltatótól átvett 58 dolgozónak, akik az elmúlt időszakban gyakran éjt nappallá téve tevékenykedtek.

-fl-

## Ismét Márton-nap a Béla király téren

Másodszor kerül megrendezésre Szekszárd főterén a jövő hétvégén a Márton-napi gourmet fesztivál, mely a tavalyi évhez hasonlóan a szekszárdi turisztikai szervezetek, éttermek, borászok és helyi terméket forgalmazó vállalkozások közös összefogásának köszönhetően valósulhat meg.

A tavalyi nagy sikernek köszönhetően ezúttal már kétnapos rendezvény várja a vendégeket. A kezdetekkor megfogalmazott elképzelések szerint ezúttal is

egy igényes és sajátos hangulatot árasztó fesztiválsátor áll majd november 13-án (pénteken) és 14-én (szombaton) a Béla király téren.

Az 500 m<sup>2</sup>-es fűtött sátorban 5 étterem, 6 borász, a Kávész Háza különlegességei, több zenei produkció, valamint gyermekprogramok várják az idelátogatókat, akik belépőjegyet váltva vehetnek részt a rendezvényen. A tavalyi Márton-naphoz képest újdonság, hogy ezúttal 1.500 Ft-os napijegy ellenében lehet belépni a gourmet-sátorba, mely-

ből 1.000 Ft értékű Ludas pengő levásárolható ételre és italra.

A sátor bejárata előtt felállított faházakban 1.000 Ft-os „címletben” (5 db 200 Ft-os egységben) Ludas pengőket lehet majd vásárolni, illetve 600 Ft-ért Szekszárd város címevel ellátott üveg pohárhoz – benne pedig kóstoló borhoz – is juthatnak a vendégek. Készpénzforgalom nem lesz a sátorban, valamennyi étel és ital a faházakban vásárolható Ludas pengők ellenében lesz kapható.

A hivatalos megnyitóra november 13-án, pénteken 17.30-kor kerül sor: a rendezvényt Ács Rezső, Szekszárd város polgármestere nyitja meg. A gourmet-sátor pénteken éjfélig, szombatról vasárnapra virradóra pedig 2.00 óráig várja szeretettel az igényes szórakozásra vágyó kedves vendégeit.

További információhoz a [www.facebook.com/visitszekszard](http://www.facebook.com/visitszekszard) oldalon, illetve a Tourinform-irodában (tel.: 74/315-198) juthatnak az érdeklődők.

-fl-



November 4-én, az 1956-os forradalom és szabadságharc leverésének 59. évfordulóján Szekszárdon is néma főhajással, gyertyagyújtással emlékeztek meg az áldozatokról. A Szent István téri, '56-os szobornál tartott összejövetelen számos szekszárdi polgárral együtt jelen volt Ács Rezső, Szekszárd polgármestere, dr. Haag Éva alpolgármester, Kővári László, az önkormányzat gazdasági és pénzügyi bizottságának elnöke, Csillagné Szánthó Polixéna humánbizottsági elnök, Máté Péter polgármesteri tanácsos, valamint több kormánypárti városi képviselő is.

Gy. L.



## A Hazáért



FOTÓ: KISS ALBERT

Az 1956-os forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából adták át a Szent István téren tartott városi megemlékezésen, október 23-án a Politikai Foglyok Országos Szövetsége (POFOSZ) országos elnöksége által alapított Arany Érdemkeresztet.

A szövetség a haza érdekében végzett munkájáért, az '56-os forradalom és szabadságharc

értékeinek a magyar ifjúság felé való hiteles továbbítása érdekében kifejtett tevékenységéért Ács Rezsőnek, Szekszárd polgármesterének a „Hazáért” Arany Érdemkeresztet adományozta.

A kitüntetést dr. Pálos Miklós, a Politikai Foglyok Országos Szövetsége Tolna megyei szervezetének elnöke adta át a megyeszékhely első emberének.

Gy. L.

## Lezárult a próbaüzem

Újabb fontos állomáshoz érkezett Szekszárd város legnagyobb volumenű, a megyeszékhely hosszú távon egészséges ivóvízzel való ellátását célzó beruházás.

Október 22-én lezárult ugyanis a próbaüzem, így már a műszaki átadás-átvétel folyamata zajlik. Az összesen bruttó 6.5 Mrd forintot beruházás egyik elemeként megépült bogviszlói víztisztító telepen, csütörtök délben tartott sajtónyilvános eseményen Ács Rezső polgármester emlékeztetett: a kiemelt kormányzati program keretében

megvalósuló projekt eredményeként Szekszárdot hosszú évtizedeken át egészséges ivóvízzel látják el a Duna jobb partján, Fadd-Dombori közelében létesített víznyerő kutak. A kivitelező Duna Aszfalt képviseletében Szűcs Tamás elmondta: a bogviszlói telepen a legmodernebb eljárásnak számító, ózon-generátoros oxidációs eljárással, majd zeolitos és aktív szén szűrőkön tisztított víz egy közel 20 km-es vezetéken jut el a Dunától Szekszárdig. A tervek szerint november közepén adják át a rendszert az üzemeltető ERŐV Zrt-nek.

-fl-



FOTÓ: KISS ALBERT

## Jótekonysági süteményvásárt szervezett a Fidelitas

A Fidelitas szekszárdi csoportja jótekonysági süteményvásárt szervezett szombat délelőtt a szekszárdi piacon. A „Fogjunk össze Kárpátaljáért!” adománygyűjtő kezdeményezés részeként több mint ötven ezer forint gyűlt össze a kárpátaljai magyar fiatalok megsegítésére. Az akció keretében a pénzfelajánlásokért cserébe házi készítésű süteményeket osztottak a Fidelitas tagjai az adományozóknak.

A Fidelitas június óta gyűjt adományokat a kárpátaljai fiatalok részére, akik az Ukrajnában dúló háborús állapot miatt rendkívül nehéz helyzetbe kerültek. A szombati akció után továbbra is várják a felajánlásokat a www.karpataljaert.hu

FOTÓ: FIDELITAS



FOTÓ: FIDELITAS

weboldalon, ahol bankkártyás vagy átutalásos módon lehet adakozni a kárpátaljai magyarok megsegítésére.

Hálásan köszönjük az eddigi adományokat és arra buzdítunk mindenkit, hogy lehetőségeihez

mérten segítsen a rászoruló kárpátaljai magyarokon – hangsúlyozta Pap Máté önkormányzati képviselő, a Tolna megyei Fidelitas alelnöke. Az év végéig tartó adománygyűjtés során összegyűlt pénzt a Kárpátaljai Magyar Kul-

turális Szövetség közreműködésével a Verecke Alapítványnak juttatjuk el. Az alapítvány az adományokat a kárpátaljai magyar fiatalok iskolai étkeztetésére fordítja majd - tette hozzá Pap Máté.

Böröcz Máté

## Nem csúcs, szimplán csak jó az évjárat

CSÚCS ÉVJÁRATRA SZÁMÍTOTTAK A BORÁSZOK, HISZEN MINDEN FELTÉTEL ADOTT VOLT: JÓ IDŐ, EGÉSZÉGES SZŐLŐ, MAGAS CUKORFOKOK. AZ IDŐJÁRÁS AZONBAN KÖZBESZŐLT.

Jól indult az idei szüret, a tavalyinál nagyobb mennyiségre és sokkal jobb minőségre számíthattak a szőlőtermelők. A korai fajták rendben beértek és egy részük már a tartályokban érlelődött, amikor októberben két hét alatt közel kétszáz milliméter csapadék hullott a borvidékre – áthúzva ezzel a prémium évjáratra számító termelők számítását. Korai lenne azonban máris temetni a 2015-ös borokat. Összeállításunkban négy pincészetet kérdeztünk az idei szüretéről és a borok várható minőségéről.

– Mennyiségi problémánk nem volt, de a minőséget befolyásoló tényező több is akadt idén – kezdte Gál Attila, a 7 hektáron gazdálkodó Tringa Pincészet képviseletében. – A nyári hő-sokk megállította a szőlő fejlődését, az októberi kéthetes intenzív esőzés pedig a cukorfokokra és a szemek egészségére volt rossz hatással. Mi zömmel kései érésű fajtákkal dolgozunk, de például a merlot szőlőt a tervezettnél korábban kellett szedni. Persze, a csapadék okozta kár nem volt egyforma a különböző dűlőkben. A Görögszón termelt cabernet szőlők például szerencsésen átvészelték a rossz időt, s most úgy tűnik, megérte kivárni az október második felében megkezdett naposabb időszakot. Nem érintette mindez a rozének valót és fehér szőlőt, amit még szeptember végén sikerült jó cukorfokkal szüretelni.

Gál Attila szerint az évjárat nem lesz ugyan alkalmas prémium borok készítésére, a megszokottnál alacsonyabb alkohol tartalmú tételek kerülnek majd palackba, ettől függetlenül – vagy éppen ezért – egy jó évjárat szép borai kerülhetnek majd

az asztalokra. A Tringa Pincészetben a fejtés és derítés után tisztább képet kapnak majd, hogy a vörösekől könnyedebb fajtaborokat, vagy házasításokat készítsenek. A kékfrankosból és kevés cabernet franc fajtákból álló rozé decemberre készülhet el, és 1000 palackot kaphatnak egy olaszrizling-chardonnay házasításból is. A jövő hétfégi Márton napi rendezvényen – ha minden jól megy – már kóstolható lesz a pincénél első alkalommal készített cserzegei fűszeres is.

Két hete fejezte be a szüretet Németh János is. Az Iván-völgyi birtok mellett Porkoláb és Baranya völgyben, valamint Görögszón és Hidaspetrén területtel rendelkező borász 10 hektárról mintegy 600 mázsa szőlőt szedett le – és egyáltalán nem volt elkeseredve...

– A sok eső valóban megnehezítette a dolgunkat, de azt gondolom, alapvetően nem volt rossz évjárat az idei – kezdte Németh János. – A szüret első fele jól alakult, szép a kadarka, a pinot noir és a syrah is, jól fejlődik a rizling, a zweigelt, és a rozé alapanyaga is rendben van. Nem magas alkohol tartalmúak, de szép tételek. Csak a kései fajtákat viselte meg kissé a csapadék, de például a magasabban fekvő területeken kevésbé volt jellemző a szőlőszem rothadása. Németh János Pincészetéből várhatóan november végén kerül piacra a kékfrankos és merlot házasítású primőr rozé.

Nagy várakozás előzte meg a szüretet a Heimann Családi Birtokon is. A nyári forróság blokkolta ugyan a szőlő cukrosodását, de miután a pincészetnél elsősorban a teljes biológiai érettséget várták, ezért ez nem okozott gondot. Nem úgy az egyre sűrűsödő esőzés, ami a kései fajták szüretelését nehezítette.

– Nálunk általában két hónapra át, szeptember elejétől október végéig tart a szüret. Most az időjárás miatt ez a felére rövidült – mondta Heimann

Ágnes. – Ütemesen szedtük a szőlőt, mindig az eső elől menekítve. Így hoztuk be a kadarkát, a kékfrankost, merlot és cabernet fajtákat is. A szőlő állapota nem tette lehetővé, hogy tovább várjunk, ezért október 16-án befejeztük a szüretet. Ennek ellenére sikerült mindent teljes érésben leszedni, a kékfrankos, a kadarka és a syrah pedig különösen jó minőségben került feldolgozásra. A fogyasztók többsége még örül is neki, hogy nem túl magas alkohollal, de jó struktúrájú borok készülnek majd az évjáratban.

jövő hétfégi Márton napon már kóstolható lesz a Béla király téren. A 27 hektáros területtel rendelkező családi borászatnál már augusztus 23-án elkezdték a szüretet a fehér fajtákkal és a rozé alapját adó pinot noir szőlővel, és két hónappal később a kései fajták is a prés alá kerültek.

– Kiemelkedő évről indult, aztán az eső miatt egy „szimplán jó” évjárat lett belőle. Ha sikerül a családottságukat leküzdeni, akkor ezt a borvidék termelői is belátják majd – kezdte Vesztergombi Csaba borász. – Nem voltak kiemelkedő cukorfokok,



FOTÓ: KISS ALBERT

A 23 hektáron gazdálkodó családi pincészetben az eddigi legnagyobb mennyiséget, mintegy 2200 mázsa szőlőt dolgoztak fel, vagyis a hordók biztosan tele lesznek. Heimannék „Idei” néven dobták piacra primőr borukat: a jó ivású portugieser-zweigelt házasítás a Márton nap egyik kedvence lehet.

Mint ahogy az lehet a Vesztergombi Pince elsőként tavaly elkészített Királylányka bora is, ami – ha minden jól megy – a

és a rothadás is okozott némi gondot, de a szőlő nagy része teljesen beérett. Várhatóan nem készülnek ugyan válogatás borok ebben az évjáratban, de korrekt tételek mindenképpen. Nálunk a kékfrankos és merlot is szép, a shiraz pedig talán az eddigi legjobb.

A pincészet első idei bora, a Pinot Noir rozé már kapható, de figyelem: csak 5000 palack készült belőle, és gyorsan fogy...

-fl-





FOTÓ: KISS ALBERT

Koszorúzással, gyertyagyújtással vette kezdetét november 3-án az idei Illyés-nap díjátadási ceremóniája a volt PTE Illyés Gyula Kar (idén szeptembertől a Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kara) bejáratával szemközt, Illyés Gyula költő, drámaíró, műfordító szobránál.

„Két szóval lehet jellemezni Illyés gondolatvilágát: nyelv és nemzet. A nyelv az, ami a közösség megtartó várát jelenti, mely az ostrom közben véd, de amit építeni is szükséges” – szólta az alkotóról prof. dr. Horváth Béla. A dékán köszöntőjében felidézte Illyés életrajzait, amelyekben többször szót emelt a magyarságról: így volt ez például 1977-ben, a Kádár-éra legjavában kijelentette: nem nemzeti elfogultság arról szólni, hogy a magyar anyanyelvűek hazánkon kívül milyen helyzetben vannak. Ugyanígy kiállt az itthoni környezetben az államhatalom miatt perifériára szorult értelmiségiek – mint a költő, esszéíró Csoóri Sándor – mellett is.

A szekszárdi karon 1997-ben alapítottak díjat azok elismeréséül, akik különösen sokat tettek az intézményért.

Az Illyés plakettet a kar volt oktatója, Farkas Pál készítette:

első fokozatát 2015-ben Mózai Annamária főiskolai adjunktusnak ítélték oda, kiemelkedő munkája elismeréseként. A kitüntetett külföldi szakmai elfoglaltsága miatt személyesen nem lehetett jelen az ünnepségen: levélben köszönte meg az elismerést, amelyet nevében kollégája, Christián Anikó főiskolai adjunktus vett át. A díj második fokozatát idén Gaál László testnevelő tanár kapta, a PTE Illyés Gyula Gyakorlóiskolában nagy hivatástudattal végzett pedagógusi, edzői, illetve közéleti munkájának elismeréseként. Ugyancsak a második fokozatot kapta Navreczki István karbantartó, a kar dolgozója példamutató munkája, közösségi tevékenysége elismeréséül.

A díj „társadalmi kapcsolatok”-fokozatát Potápi Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkárnak ítélték oda, aki

országgyűlési képviselőként több ciklus alatt, államtitkárként a jelenben is igen sokat tett és tesz a kar, Szekszárd és Tolna megye fejlesztésének előmozdításáért. Az államtitkár levélben köszönte meg a díjat, amelyben úgy fogalmazott: a PTE Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Kara versenyképes, megkerülhetetlen szereplőjévé vált a magyar felsőoktatásnak, működésére a szakok széles skálája és az eredményesség jellemző.

– gyimóthy –

*Az Illyés-nap alkalmából ünnepi ülésre is sor került. Bemutatták a kar tudományos évkönyvét, az Acta Szekszardiensium – Tudományos Közlemények XVII. angol, illetve magyar nyelvű tanulmányokból szerkesztett kötetét, valamint tudományos előadásokra is sor került.*

## Megerősítették az együttműködést

Október 9. és 12. között Bietigheim-Bissingen városába volt hivatalos Szekszárd küldöttsége, ahol a két település közötti testvérvárosi kapcsolatot 25 éves évfordulóját ünnepelték.

Német testvérvárosunk közel 20 fős delegációja idén júniusban járt városunkban a jeles dátum alkalmából szervezett ünnepségen, a vizontlátogatásra pedig most kerülhetett sor. A szekszárdi delegációt Ács Rezső polgármester és dr. Haag Éva alpolgármester vezette, a küldöttségben az önkormányzati képviselőknél és a hivatali tisztségviselőknél kívül helyet kaptak azon szekszárdi szervezetek és intézmények képviselői is, melyek hosszú évek óta baráti kapcsolatot ápolnak a német testvérvárosban működő partnerszervezeteikkel. A bietigheim-bissingeni ünnepségre hivatalos volt a baráti kapcsolatok



Balról jobbra: Ács Rezső polgármester, Jürgen Kessing főpolgármester, Kocsis Imre Antal és Manfred List korábbi városvezetők

kiépítésében nagy szerepet játszó két egykori városvezető, Manfred List főpolgármester és Kocsis Imre Antal polgármester is.

Városunk küldöttsége – a protokoll programokon kívül látogatást tett a térség egyik legdinamikusabban fejlődő autópári konszernje, a Dürr AG központi gyáregységében, ahol a cég egyik vezetője a legmodernebb technikával autópári

robotokat gyártó üzemcsarnokait mutatta be. A háromnapos program részét képezte az impozáns stuttgarti Mercedes múzeum autócsodáinak és a cég technológiai fejlődését bemutató kiállításának megtekintése is.

A hivatalos ceremóniára és a baráti kapcsolatok folytatását megerősítő ünnepségre a város fő rendezvényépületében, a Kronenzentrumban került sor,

ahol a jelenlegi városvezetők, Jürgen Kessing főpolgármester és Ács Rezső szentesítették aláírásukkal a testvérvárosi egyezményt. Az ünnepséget színesítette a Kovács János mesterszakács által készített magyaros étel és a szekszárdi vörösbort is, mely hosszú évek óta nagy elismerésnek örvend Bietigheim-Bissingenben is.

A látogatás utolsó napján a szekszárdi delegáció elutazott a térség egyik legjelentősebb pinceszövetkezetének központjába is, ahol a Felsengartenkellerei borász szövetkezet vezetője mutatta be a helyi szőlő- és borkultúra jellemzőit, és nagy tisztelettel adózott a szekszárdi vörösbort kiváló hírnevének. A program a helyi Apfelfest városi ünnep megtekintésével és azon bietigheimi étterem által készített vacsorával zárult, melynek főszakácsa a júniusi szekszárdi jubileumi ünnepségen a Garay Élménypincében mutatta be a baden-württembergi konyhailág jellegzetes ízeit. SZV/B. A.

## Platnis fűtőkemence volt a „szekszárdi avarok” kályhája

Igen sokrétű, a régészethez és a kultúrtörténethez kapcsolódó húszperces „villámelőadásokat” tartottak november 3-án, a Magyar Tudomány Napja alkalmából a Wosinsky Mór Megyei Múzeumban az intézmény munkatársai.

Czövek Attila régész-múzeológus a szekszárdi Ipari Park területén 2008 és 2015 közötti időszakban végzett kutatómunka eredményeit mutatta be ez alkalomból, részletekbe menően. A szekszárdi kutató által vezetett ásatások egyebek mellett a mai Murexin Kft. telephelyén folytak, amely korábban a Duna-Sió-Sárvíz árterületét jelentette. Ez a „magaslat” az avar korban emberi megtelepedésre alkalmas volt, mely mellett később a Sárvíz egyik ága folyt.

### Majd' 4000 éves sírok kerültek elő

A vízfolyás által behatárolt domboldalon korábban dr. Rosner Gyula, a paksi városi múzeum egykori igazgatója végzett (még az egykori Mezőgép vállalat területén) ásatásokat: ezek során 800 avar, illetve 12 bronzkori sírhely került elő. Rosner akkori vélekedése szerint az ott talált avar kori település kerámia-központként szolgált. Ódor János múzeum jelenlegi vezetője 30 évvel később – ugyanezen a területen – szintén feltárt jó néhány sírt.



FOTÓ: KISS ALBERT

Érdekes, hogy 2012-13-ban az Ipari Park területén lévő névtelen „utácskából” (hazai különlegességként) az egyiket Avarnak, a másikat Rosner Gyulának neveztek el, utalva az ásatásokra. 2008-ban a különféle építkezéseknek köszönhetően számos megelőző feltárást végeztek itt a kutatók. Ugyanígy, 2012-ben, az Alisca Agrárház 2010 Kft., idén pedig a T-Trans Kft. által az Ipari Parkban építendő csarnokok helyszínén folytatódott a feltárások. A régészek az említett helyszínen mintegy 11 ezer négyzetméternyi területet kutattak át: ennek során négy régészeti korból kerültek elő érdekességek.

### Emberi hamvak az edények vázában

A középső bronzkorból a mészbetétes edények népének kultúrája bukkant elő – ez az edénydíszítések igen sajátos

módja volt megyénkben. Hat darab, 3500-4000 éves hamvasztásos sír is napvilágra került, melyek 20-30 edény-mellékletet rejtettek. Dr. Szabó Géza PhD szekszárdi régész-múzeológus véleménye szerint ezen edények egyenesen utalnak az eltemetett személyre, méretük és típusuk pedig korukra. Az itt talált mészbetétes edények érdekes-



sége, hogy emberi hamvakat is kevertek bele, kitöltve az apró mélyedéseket.

A késő vaskor időszakán belül négy ház, illetve két kisebb árokszakasz bukkant felszínre.

### Platnis fűtőkemence volt a „szekszárdi avarok” kályhája

A hun korból, amely a Kr. e. 5. századot jelenti, egy nagyobb méretű ház is találtak. Az Krisztus utáni 7-9. századra da-

tált avar korból egy bolygatott gyermeksírbukant elő. E korból 19 ház is találtak, sarkuk általában kő, római téglalap alakos kemence, tűzhely volt. A fűtőkemencék tetején platni volt, azokba pedig edénytöredékeket tettek a hőmegtartás érdekében.

Az avar időszakból nagy mennyiségű kerámiaanyag bukkant fel: a fazekak vonalköteg-díszítéssel készültek. Az avar korban kevés fémanyagot dolgoztak, ennek ellenére egy bronz kolompot is találtak a kutatók. Ahogy 20. századi löszereket, vegyi fiolákat, „modern szemetet”, illetve betontuskó-alapokat is rejtett a föld.

### Az ozorai vár csak a belseje egy még nagyobb, elveszett várnak

Ozorán a firenzei Scolari családból származó Filippo di Stephano Scolari XV. századi országbáró várkastélynál is

érdekes leletre bukkantak: itt 1980-tól folytak feltárási munkálatok, többek közt dr. Vizi Márta PhD régész-múzeológus vezetésével, akitől megtudhatjuk: a jelenlegi négyszögletes palotaépület egykor egy 15. század eleji, még méretesebb várkastély falai, kőbástyás tornyai vették körül. Jelenleg ezeket a falakat próbálják meg rekonstruálni, szemléltetni, illetve újraépíteni.

Gyimóthy L.



## A „bátorság embere” egy hősietlen korban

Hosszú évekkel ezelőtt, amikor Kondor Katalin, az ismert rádiós és televíziós riporter először meg-szemlélt a Bátán alkotó Gyurgyonovics Gyula szobrai, rá-döbbsent: nincs amatőr és profi művész, autodidakta és egyetemet végzett, leg-följebb szavakban. A valóságban csak művész van.

Október 30-án, a székszárdi Babits kulturális központban erről, de sok egyéb, a művészet jelenét is érintő kérdésekről beszélt Kondor Katalin az alkotó tárlatmegnyitóján. A komolyabb művészi elő-képzettség nélkül faragó juhászember az újságíró nem először kérte fel kiállítására prezentálására. Kondor Katalin mindig igent mondott, már csak azért is, mert meglátása szerint a művész „sok aján-dékot kapott, furcsa párosításban”.

Túl sok olyan ember nem termett e Földre, aki a juhászélet minden rejtelmében profi. Ilyen a bir-kapörkölt-főzés, a szoborkészítés, vagy a versfaragás. Utóbbiban Kondor Katalin szerint egyre jobb a művész, akinek szobrai látva első gondolatunk az lehet: „ez az ember jóban van a természettel”.

A tárlatmegnyitó napján éppen hatvanadik születésnapját ünneplő Gyurgyonovicsról a rádiós szak-ember úgy vélekedik: művészlélekként belelát a fába olyasmit is, amit mi, egyszerű halandók nem-igen veszünk észre. Egy kivágott fa földes, ezerfelé



FOTÓ: KISS ALBERT

ágazó gyökerébe egy egész univerzumot... Álla-tokat, manókat, emberkéket, madarakat, forgolódó indákat, vagy épp ölelő karhoz hasonlító ága-kat, emberi tulajdonságokat... A Mindenséget.

Korunk művészetet hanyagoló felfogásáról szólva Kondor Katalin emlékeztetett: ma az keskeny ösvényre kényszerül. Ennek több oka is van: egyrészt, mert keveseknek telik értékes műalkotások vásárlására, másrészt ez a természettől való elszakadásunkra is visszavezethető. Manapság renge-teg a maché, a polgárpukkasztás, a gondolat nélküli alkotás. A szépség sem divat ma: minden jöhet, ami aberrált, trágár, erőltetett – szögezte le a riporter, kiemelve: a művészetből nagyon

kevesen tudnak megélni. A művészetért azonban „fizetni is kell”: örökös nyugtalansággal, hiszen művész-nek lenni távolról gyönyörűség – közelről már nem annyira...

Az első szobrát 12 évesen elkészítő Gyurgyonovics viszont dacos ember lévén, a jég hátán is megél, s szobrai semmiképpen sem akarja értékesíteni. Ha rendelnek tőle, „csurran-cseppen” valami, viszont, amit saját kedvére készít, az „kérem szépen, nem eladó!”.

S hogy mi tett egy juhászembert szobrászá? Nos: volt ő már központifútés-szerelő, mezőgazdasági kovács, birkanyíró, amatőr házépítő, asztalos, s az is saját génjeiből bújt elő, hogy neki alkotnia kell.

Az alkotó természeténél fogva érzékenyebb a szépet elpusztító ostobaságra, a „hagyományokat lenéző magatartásra”. Ugyanakkor ők villantják fel előttünk mindazt, amiért élni érdemes, s ma-guknak is meg tudják teremteni a szépet – hangsúlyozta Kondor Katalin, aki úgy véli: Gyurgyonovics Gyula egy hősietlen korban „a meg nem adás, a bátorság embere”.

A kiállításon Korbuly Péter rádiós bemondó adott elő a szobrász által „farigságt” verseket, a hangulatot pedig a Pántlika zenekar szolgáltatta. A tárlat november 15-ig, naponta 10-től 18 óráig tekinthető meg a Babits Mihály Kulturális Központban.

– gyimóthy –

## Jam Session: ezúttal két hölgy hívta fel magára a figyelmet

Olyannyira telt ház volt a leg-utóbbi alkalommal a Parrag Tibor által életre hívott, helyi előadóokra épülő Jam Session elnevezésű székszárdi zenei klubban, hogy a pótsszékekre is szükség volt.

A koncertprogram keretében a maga több mint harminc tagjával teljesen belakta a Rolling Pub-ot a Junior Stars Big Band, amely húzónévnek számított ez alkalommal.

Láthatták, hallhatták a nézők a klub megalakulásának, működésének eredményeként időközben megalakult Jam Junior Session formációt is. Természetesen most is, mint az ezt megelőző három zenei klubes-

ten, felhangzottak az örökzöld jazz-standardok. Parrag Tibor (gitár, ének) és Varga Gyula (zongora és hegedű) tolmácsolásában.

A zenei estek nem titkolt célja az új tehetségek felkutatása, s a magukat felkészültnek és eléggé bátornak érzők előtt adott a bemutatkozó fellépés lehetősége is. Korábban élt is ezzel a lehetőséggel Májor Gábor zongorista, most pedig, mint azt a főszervezőtől, az est házigazdájától megtudtuk, két fiatal énekes hagyott maradandó nyomot a közönségben: Horvát Zsólya Nora Jones dalokkal lépett fel, Károlyi Dorina pedig jazz-standardok elnevelésével nyerte el a publikum tetszését.

Az októberi est végén a blues műfaj került reflektorfénybe, a Blues Jam Session zenekar gondoskodott arról a zenei élményről, amit egy változatos, igényes hangszerelésű élő koncert adhat. A formáció összetételét is érdemes lejegyezni: Matók Ákos (szaxofon), Parrag László (zongora), Parrag Tibor (gitár, ének), Müller Ádám (basszusgitár), Cseke Gábor (trombita), Károlyi Kálmán (dob).

A zenei klub most a decemberi program összeállításán dolgozik – annak reményében, hogy a külső szemlélő számára nem nyilvánvaló nehézségek ellenére jövőre is lesz kéthavonta egy-egy Jam Session.

B. Gy.



**MÁRTON-NAP**  
SZÉKSZÁRDON  
2015. NOVEMBER 13-14.  
(PÉNTEK, SZOMBAT)  
BÉLA KIRÁLY TÉR

**Újra Márton-nap Székszárdon!**  
A tavalyi nagy sikerre való tekintettel idén is lesz Márton-nap novemberben a Béla király téren!

**Programok az 500 m<sup>2</sup>-es fűtött sátorban:**  
Gourmet udvar: Márton-napi fogások  
Helyi termelők bemutatkozása  
Borászok új- és óborokkal  
Kávé különlegességek

2015. november 13. (péntek)	2015. november 14. (szombat)
17 <sup>00</sup> Garay Általános iskolások Ludas Matyi előadása	10 <sup>00</sup> -16 <sup>00</sup> Arcfestés 10 <sup>00</sup> -16 <sup>00</sup> Kézműves programok
17 <sup>00</sup> Megnyitó, polgármesteri köszöntő	10 <sup>00</sup> -18 <sup>00</sup> Helyi termelők bemutatkozása
17 <sup>00</sup> Székszárdi Musilincák Férfikar	20 <sup>00</sup> The BlackBirds (Beatles tribute)
19 <sup>00</sup> Székszárdi Gitárkvarsett	22 <sup>00</sup> Székszárd All Stars
20 <sup>00</sup> Collection	24 <sup>00</sup> -02 <sup>00</sup> Funky party
22 <sup>00</sup> -24 <sup>00</sup> Lounge zene	

További információ:  
Tourinform Székszárd  
Tel.: 74/315-198  
szekszard@tourinform.hu  
facebook.com/visitszekszard

VISIT  
SZÉKSZÁRD  
www.visitszekszard.hu

Médiapartnerünk a **radiohír**

Stefán, SÁRÓSDI, PAPA BOROZÓJA, KÁVÉHÁZA, VESZTERGOMBI PINCE

## Borkóstoló a Garay ÉlményPincében!

**GARAY ÉLMÉNY PINCE**  
Időpont: **November 21.**  
**Szombat 18:00**

Az est során a badacsonyi Laposa Borbirtok legkiválóbb borait kóstolhatják meg az érdeklődő borkedvelő vendégeink.

Vendégborászunk Laposa Zsófia, a Laposa Borbirtok borásza. A kóstoló kísérőjeként paraszttalakat, pogácsát és szódát szolgálunk fel.

A jegyek korlátozott számban érhetők el. A jegyár tartalmazza a kóstoló során felszolgált italok és ételek árát!

Jelentkezni, e-mailben: a [marketing@garaypince.hu](mailto:marketing@garaypince.hu)-n, a pontos létszám megadásával vagy személyesen a pincében (Székszárd, Garay tér 19.) lehet.

**LAPOSA**  
BORBIRTOK

### Borok:

- > Laposa Friss (Olaszrizling) 2014
- > Laposa Rosé (Pinot noir) 2014
- > Laposa Szürkebarát 2013
- > Laposa 4 Hegy (Olaszrizling) 2014
- > Laposa Rizling2 (Rajnai rizling) 2014
- > Laposa Kéknyelű 2014
- > Bazalt cuvée 2013
- > Zeus (késői szüret) 2013

A belépőjegy ára:  
4.000 Ft/jő

(000111)

**VEKTORKORTYOK**  
SZABÓ KRÁKA LÁSZLÓ KIÁLLÍTÁSA

2015. 11. 11. 17.00

Zenei közreműködők: Mody Blues Band

A kiállítás megrendezésére: 2015. 11. 11. 2016. 12. 20.

Szeretettel várjuk 2015. november 11-én (szerda) a 17 órakor kezdődő Márton napi lampionos felvonulásra. a Székszárdi Baka István általános Iskolába (7100 Székszárd, Béri B. Á. u. 89.)

2015. NOVEMBER 8. 17.00 ÓRA  
MŰVÉSZETEK HÁZA SZÉKSZÁRD

**LEO BIG BAND /FINLAND/**  
KONCERT

MINDEN ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!  
A BELÉPÉS DIJTALAN!



**A Tolna Megyei Vöröskereszt HASZNÁLTRUHA ADOMÁNYOZÁST TART**  
**Helye:** 7100 Szekszárd, Dózsa György u. 1.  
**Ideje:** 2015. november 9. (hétfő) 08:00–09:00 óráig.  
 2015. évi tagdíj befizetésére is lehetőség van.  
*Szeretettel várjuk tagjainkat, a Szekszárdi Nyugdíjasok Területi Érdekszövetsége tagjait, és minden rászoruló!*

**A Szekszárd-Újvárosi Római Katolikus Társaskör** vezetősége értesíti a tagokat és minden érdeklődőt, hogy 2015. november 8-án, vasárnap, 15 órakor **HALOTTAK NAPI MEGEMLEKEZÉST** tartunk a Szent István Házban. (7100 Szekszárd, Rákóczi u. 69.)

### Tehetségnapok a Szekszárdi Garay János Gimnáziumban, a Tudomány Hete rendezvénysorozathoz kapcsolódva

#### 2015. november 9., hétfő

- **12:20** Megnyitó, köszöntő: Heilmann Józsefné igazgató. A rendezvényt megnyitja: Gerzsei Péter, a KLIK Szekszárdi Tankerületének igazgatója.
- **12:30** Baka István Emléknapp: Yorick visszatér – Rendszerváltás Baka István verseiből. Előadók: a K2 Színház színészei.
- **2015. november 10., kedd**
- **07:40** „Nyelvben él a nemzet” – megemlékezés a magyar nyelv napjáról az iskolarádióon keresztül.
- **10:00** A Lázár Ervin Országos Anyanyelvi Verseny döntője.
- **2015. november 11., szerda**
- **07:40** Híres biológusok bemutatása – rövid összeállítás az iskolarádióon keresztül.
- **12:20** Az alvás kialakulásának és funkciójának korszerű értelmezése. Előadó: dr. Horváth András, PhD SOTE Budapest.
- **13:15** A THZ-es hullámok értelmezése. Előadó: dr. Pálfalvi László, a PTE Kísérleti Fizika Tanszékének vezetője.
- **2015. november 12., csütörtök**
- **07:40** Híres fizikusok bemutatása – rövid összeállítás az iskolarádióon keresztül.
- **12:20** A lézerek extrém világa: a szuperlézertől a nanolé-

- zerig. Előadó: Dombi Péter, az MTA Wigner Fizikai Kutatóközpont fizikusa.
- **13:15** Tehetséges diákjaink előadásai: Kasó Gergő (12. A): Jagello Izabella alakja, politikai tevékenysége irodalmi és képzőművészeti alkotások tükrében. Vesztergombi Ádám (10. D): A Rubik-kocka négy évtizede és most.
- **2015. november 13., péntek**
- **07:40** Híres kémikusok bemutatása – rövid összeállítás az iskolarádióon keresztül.
- **Díszterem:**
- **12:20** Hazudott szárnyak, avagy keresztény szimbólumok görcső alatt. Előadó: Tóttós Gábor, a Garay János Gimnázium történelemtanára.
- **13:15** Tehetséges diákunk előadása: Csontos Gábor (11. A): Mire jó egy Oroszország?
- **Hevesy-labor:**
- **12.20** A napfény hatása a növényekre, vagyis hogyan napoznak a növények? Előadó: Csepregi Kristóf, a PTE Biológiai Intézet Növénybiológiai Tanszékének tudományos munkatársa.
- **13.15** A kémia csillogása. Előadó: Kovács Attila, a Szekszárdi Garay János Gimnázium kémia tanára.

## AGÓRA MOZI

**November 9–15. 19:00**  
 007 SPECTRE A FANTOM  
 Korhatár: 12 év alatt szülői kísérettel! Hossz: 150 perc.

**November 9–15. 15:00**  
 A KIS HERCEG 3D  
 Színes szinkron+feliratos francia animációs film.  
 Korhatár: 6 éven felülieknek!  
 Hossz: 108 perc.

**November 12–15. 19:00**  
 LIBABŐR 3D  
 Színes szinkronizált amerikai kalandfilm. Korhatár: 12 év alatt szülői kísérettel!  
 Hossz: 104 perc.

## A Babits Mihály Kulturális Központ ajánlja

**November 11. szerda, 17 óra**  
 – **Placc Ifjúsági Közösségi Tér (Piac)**

Vektorkortyok – Szabó Kraker László kiállítása  
 Grafikai kiállítás bor-erotika témában. A fiatal pápai grafikusművész ötvözi a bor és a női idomok tökéletes harmóniáját képein. Közreműködik a Mody Blues Band. A kiállítást megnyitja: Kis Pál István költő.

**November 14. szombat 18:00**  
 – **Művészetek Háza**

Jazz és Líra – A Szekszárd Jazz Quartet koncertje  
 Jazz örökzöldek, saját kompozíciók, Bach és Mozart átdolgozások versekkel egészülnek ki a rendhagyó műsorban. A Szekszárd Jazz Quartet tagjai: Hulin István (zongora), Rizner József (vibrafon), Matók Ákos (szaxofon), Béres János (basszusgitar), Soponyai József (dob). Közreműködik: Ágostonné Béres Kornélia (fuvola), Orbán György (vers).  
 Jegyár: 1200 Ft, nyugdíjas/diák: 800 Ft.

**November 30. hétfő 19:00**  
 – **Színházterem**

Múzsza bérlet, II. előadás – Wass Albert: A funtineli boszorkány. Színpadi játék két részben, a fővárosi Új Színház előadása.  
 Wass Albert, az amerikai emigráció Magyarországon sokáig elhallgatott írója, a rendszerváltás után vált igazán ismertté. Legnépszerűbb sikerkönyve a háromkötetes, sok kiadást megélt, több nyelvre fordított regénye, A funtineli boszorkány. Aki kicsit is fogékony léleknesemző élményekre ebben a barzgotóan mesészerű történetben megtalálja a szépet. Nuca, a megejtő szépségű, veszedelmes havasi tündér-boszorkány lírai történetét álmotda színpadra Kerényi Imre rendező gazdag, mozgalmas, látomásos és látványos formában, az Új Színház társulatával.  
 A főbb szerepekben: Nemes Wanda, Timkó Eszter, Koncz Gábor, Jánosi Dávid, Lux Ádám, Kautzky Armand.  
 Jegyárak: 3300-3500 Ft.

### A Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezetének Nyugdíjas Alapszervezete, tagjai kérésére megismétli a

„Ügyes kezek, fúrge ujjak” című kézimunka foglalkozást.  
 A jelenlévők saját ötleteik alapján apró karácsonyi ajándékokat készítenek:  
 - rózsa (kitűző),  
 - papírszalvéta hajtogatás,  
 - gyöngyfűzés.

**Ideje:** 2015. november 12. (csütörtök) 14:00 óra

**Helye:** Magyar Vöröskereszt Tolna Megyei Szervezete  
 7100 Szekszárd, Dózsa György u. 1.

A foglalkozásra minden érdeklődőt várunk.

## Léleképítő

„A jó nevelés a legjobb nemzeti politika”



**Előadó:** dr. habil. Németh Mária egyetemi tanár  
**Időpont:** 2015. november 9. (hétfő) 18 óra  
**Helyszín:** 7100 Szekszárd, Szent István tér 7-9., Garay Gimnázium díszterme.  
 Minden érdeklődőt szeretettel hív és vár a Léleképítő házigazdája dr. Tóth Csaba Attila.  
 Információ: +36-30/9319-428  
**A BELÉPÉS DÍJTALAN**

## Babits Bazárium

Helyi termelői- és zsvbvásárt hirdet a Babits Mihály Kulturális Központ. A Babits Bazárium egy olyan vásár, ahol a kiváló terméket előállító östermelők kínálják portékájukat, mellettük pedig olyan bolhapiac működik, ahol magánszemélyek értékesíthetik a feleslegessé vált dolgukat. A bolhapiac első sorban magánemberek közötti árucserére szolgáló piacforma. Itt a különféle gyűjteményektől kezdve a dísz tárgyakon keresztül, a könyvektől, a ruháktól szinte minden megtalálható. A zsvbvásáron a helypénz befizetése után bárki szabadon kereskedhet: eladhatja, vagy cserélheti portékáját. A Babits Bazárium keretein belül alkalmanként bababörzét és östermelői piacot is működtetünk, abból a célból, hogy a szülők gyermekeik kinőtt ruháit rendszeresen eladassák, elcserélhessék.  
 A Babits Bazárium helyszíne a Piac tér felső része, első időpontja: 2015. november 21.  
 A vásár 13:00-16:00 óráig tart, az árusítóhelyeket 12:00 órától foglalhatják el. Stand bérlet: 1000 Ft/asztal. Az árusító helyek kiváltásához előzetes regisztráció nem szükséges, az asztalok bérlése a helyszínen történik.

**Részletes információk**  
[www.szekszardagora.hu](http://www.szekszardagora.hu)  
 oldalon.

175 ÉVE, 1840. NOVEMBER 12-ÉN SZÜLETETT FRANCIA SZOBORÁSMŰVÉSZ	SZEMTELEN ORATORIKUS MŰ	NÉMET ALLAM VOLT FÉLIG!	TÖLGY, ANGOLUL	ORRA BUKIK	PALACK ANYAGA	EGYETEMI EGYSÉG	VAN ELÉG HELY A SZÁMÁRA
JAPÁN KÜZDŐSPORT		FINN NÉPI EPOSZ NŐI BECENÉV		GÜGYE, ÜTÖDÖTT MÁZSÁL			1880-BAN KÉSZÜLT SZOBRA
NAGY-MACSKA KÖR-FOLYOSÓ			SZOMOR-KODIK NÁPOLY, OLASZUL				
TEXAS FÓVÁROSA PERCENT			OROSZ HARCÍ GÉP NABOKOV REGÉNYE			FÉL FONT! HANGJEGY	
A MŰLT IDŐ JELE A FÖLDRE RAMOL	LÁBBAL TAPOSÓ KÖTBÉR				NEMFÉMES ELEM ZSÓRTÓ-LÓDÓ		
				NAPSZAK FR. FILM-SZÍNESZ (JEAN)			AZ ORIGO JELE ZENE-SZERZŐ
RÖVID DARAB! HAZAI	ÚJRA MOND MOHAMEDÁN PÁP						
		JAPÁN VÁROS ANGOL SÓR			... TWAIN; AMI ÍRÓ ANNÁL LEJEBB		
HÖLGY, URINÓ KÓCOS BORZAS		SÉMI NYELVŰ NÉP PÁRTI					KNOCK OUT, RÓV. LYUKAS PÉNZ!
			EMÉSZTI MAGÁT KÓRHÁZ JELE				
ÍRÓ, DRÁMAÍRO (1901-75)							

KÉRJÜK KEDVES OLVASÓINKAT, A MEGFEJTÉST NE KÜLDJÉK BEI KERESZTREJTVEJYÜNK PUSZTÁN SZÓRAKOZTATÁSUKAT SZOLGÁLJAI  
 November 1-jei rejtvejyünk megfejtése: **Alain Delon, Rocco és fivérei**

## IMA-GYAKORLAT

Érdekes teremtménye a Mindenhatónak az ember: még ha meg is feledkezik Teremtőjéről élete nagy részében, földi ideje egy pillanatában Hozzá kiált. Szinte ösztönösen tekinthető módon fakad fel egy-egy megkönnyebbült fellélegzéssel együtt, hogy „hála Istennek!”, vagy egy-egy szorongató helyzetben, hogy „aj, Istenem!”. Ezek a fohászok általában életvonalunk hirtelen kanyarjaiban, lelkünk kilengéseivel hagyják el ajkunkat, és a kilengés csillapítására, a kezelhetőnek tűnő életfolyamatba való visszatérésre irányulnak – ahogy az apostoli levélben olvashatjuk: „hogy nyugodt és csendes életet élhessünk”.

Lehet, hogy amiatt is hullámzik életünk tengere szinte állandósult jelleggel, mert nem imádkozunk eleget. Olykor elindítunk ugyan egy-egy imahullámot abban a reményben, hogy az megtöri az élet hullámzásának bántó erejét, azonban a kitartó imádság terén híján találtathatunk. Előfordul – például évenkénti ritmusban november elején –, hogy minden

## EVANGÉLIUM

előzetes egyeztetés nélkül sok-sok embertársunkkal együtt indítunk meg fohász hullámot, hogy emlékeztől, gyakran fájdalomtól és lelkiismeretfurdalástól felkorbácsolt lelkünk elcsitulhasson, viszont a könyörgések, amiket nem egyszer gyertyagyújtás is kísér, a gyertyafénnyel együtt gyorsan ki is alszanak.  
 Az apostol pedig azt mondja, hogy „arra kérlek mindenekelőtt, hogy tartsatok könyörgéseket, imádságokat, esedezéseket és hálaadásokat minden emberért.” Szabad minden embert – azokat is, akikről úgy gondoljuk, hogy ők okozták életünkben a legnagyobb és legpusztítóbb hullámzást – imádságba foglalni, őket így Istennel kapcsolatba hozni. Ráadásul nem is csak egyféle módon, hanem az apostol tanácsa nyomán legalább négyféle módon. Próbáljuk ki ezt, gondoljunk valakire, aki felé érzünk magunkban annyi jóindulatot, hogy Istenhez tudnánk fordulni ügyében! Kö-

nyörögiünk érte: vegyük észre lelki és fizikai szükségait, hiányait, és vigyük ezeket Isten elé! Miután így könyörgöttünk, mondjunk imádságot: ne csak a hiányai felől közelítve, hanem életének lehetőleg minden aspektusával vigyük lelkünkben Isten elé!

Ezután ajánljuk a számunkra kedves személyt mindenestől Isten jóindulatába! Közben vegyük észre, mennyi mindent munkált Isten az ő életében eddig, és mi mindennel ajándékozott meg bennünket is általa! Adjunk hálát érte Istennek!

Csodálatosan meggazdagodik az élet, és békeket talál a lélek, ha valaki ezzel a négyféle tartóköttel erősíti meg, és vonja közel a másikat ahhoz az Istenhez, „Aki azt akarja, hogy minden ember üdvözüljön”, hogy az Istennel legteljesebb nyugalmi állapotba kerüljön.

Az apostol azt mondja, hogy ez minden ember kapcsán gyakorolható – nem is csak egyenként, hanem közösségekben is. Olvassuk el a Timóteushoz írt 1. levél 2. fejezetének elejét!  
**dr. Kaszó Gyula református lelképítő**



### Habana Social Club

Szegeden óriási sikere volt az első koncertnek

A ritmus miatt van életben!



Szekszárdon 2015. november 26-án este 7 órakor lesz ez a szuper koncert a Babits Mihály Kulturális Központban. Jegyek a helyszínen és a jegy.hu oldalon.

Lapunk már több alkalommal beszámolt arról, hogy a Habana Social Club hamarosan érkezik a mi városunkba Szekszárdra is. Idáig azonban csak és kizárólag a külföldről kapott sajtóanyag alapján kaptunk információt erről az együttesről, most viszont már a tényeket tudjuk közölni. November 3-án este 7 órakor a Szegedi koncert volt az első állomása annak a 39 állomásos turnénak, amely Ausztriában, Szlovákiában és persze Magyarországon is lesz. A régi nagyszerű mindenki számára ismert slágerek mellett népszerű dalok átdolgozásai és természetesen az általuk írt zenék is hallhatóak lesznek ezen a felejthetetlen estén. Az együttesben egy-két fiatal tag is van, de Clemente nyilatkozatai egyértelműen igazolják, hogy ez egy tudatos és szuper döntés volt. „Amikor két generáció zenészei dolgoznak össze, és persze megértik egymást, abból világszágerek születnek” mondta az együttes vezetője. Azt nagyon jól tudják az együttes tagjai, hogy ha valami jól működik, akkor azon változtatni nem kell, de „Tökéletesíteni azonban lehet”, hangzott el a művésztől a mondat. A mostani Realmente Tour ugyanis felér egy Kubai utazással. Az első felvonás vége felé elhangzott a mindenki Besame mucho c. szám, amelyet igen furcsának tartottunk, mert ez a nóta az egyike azoknak, amelyet óriási ováció követ és nem értettük, hogy hogyan tovább. Így aztán igazán nagy érdeklődéssel ugrottunk neki a második felvonásnak. Hát... Nehéz lenne leírni, hogy mi történt, de legyen elég annyi, hogy a „buli” tovább tartott, mint gondoltuk... Közös fényképek, cd-k dedikálása és minden, ami szem szájnak ingere. Azt gondolom, hogy a Habana Social Club méltó utódja az egykori Buena Vista Social Clubnak. Kuba jól választott, hogy ezt a zenekart küldte nagykövetségként...

### HASZNÁLTAUTÓ

értékesítése nagy választékkal!

Hitelösszintézés 3 bank ajánlatával

Szekszárd, 6-os sz.út. síkfoki elágazó

Telefon/fax: 74/413-476, mobil: 06-30/994-5911

www.velorex2000.hu

### KARSI

NÉMETH KAPOSSZÉNYIÁS  
7100 Szekszárd, Víz u. 4.  
25.000 Ft-tól kezdődően

Tel.: 74/314-111

Műf. 06/993008  
Létesítmény: 74/314-401

### ÓRIÁSI ÁGYNEMŰ ÉS PAPAN VÁSÁR

Szekszárdon a DOMINÓ Üzletházban (Mátyás Király u. 4/c, EURONICS mellett)

NOVEMBER 11-án, szerdán 08.00-14.00 óráig

- Ágyneműk (pamut, krepp, szatén, frotír, flanel, damaszt)
- Lepedők (pamut, frotír, flanel)
- Párnák és párnahuzatok, üllőpárnák, abroszok
- Plédék, ágytakarók, anginok, Törölközők, kötények
- Műszálás mosható téli paplanok: 3.600 Ft
- Gyapjúval töltött téli paplanok: 5.400 Ft
- 3 részes paplan garnitúra: 5.900 Ft

### REUMATOLÓGIAI MAGÁNRENDELÉS

Dr. NEMES ADRIENN reumatológus főorvos

Szekszárd, Tartsay V. u. 16. (ERGONOM)

Rendelési idő: szerda 16-19 óra

Bejelentkezés: tel.: 06-20/997-0376 munkanapokon 8-17 óráig.

Nyak-, hát-, derékfájás, isiász, gerincproblémák, kéz-, térd- és vállzületi fájdalom, ízületi gyulladás, csontritkulás. (00924)

### UROLOGIAI MAGÁNRENDELÉS:

Dr. PAPP FERENC urológus főorvos

Szekszárd, Kossuth L. u. 14.

Rendelési idő: csütörtök 17.00-19.00-ig

Bejelentkezés: 06-30/698-6490

## jövőd záloga Pályaválasztási Kiállítás és Szakmabemutató

TOLNA MEGYEI KORMÁNYHIVATAL

### PROGRAMOK

**Érettségi utáni tanulási lehetőségek**  
2015. november 11. szerda 9:30 - 15:00 óra

**Középiskolák Kiállítása**  
2015. november 12. csütörtök: 9:30 - 16:00 óra  
2015. november 13. péntek: 9:00 - 16:00 óra  
2015. november 14. szombat: 9:00 - 12:00 óra

Szakmabemutatók, szolgáltató partnerek, tanácsadás a rendezvény ideje alatt.

A Tolna Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Főosztálya 2015. november 11-14. között rendezi meg **Pályaválasztási Kiállítást és Szakmabemutatóját** a Pécsi Tudományegyetem Kultúratudományi, Pedagógusképző és Vidékfejlesztési Karán (PTE KPVK) Szekszárd, Rákóczi u. 1.

Részletes információk a programról: [www.kormanyhivatal.hu/hu/tolna](http://www.kormanyhivatal.hu/hu/tolna)

### Szekszárdi Diákétkeztetési Kft.

7100 Szekszárd, Bezerédj u. 2.  
Telefon: 74/314-580, web: www.diaketketetes.net

PTE Illyés Gyula Kari Étterem étlap november 9-től november 13-ig, 7100 Szekszárd Rákóczi u. 1. (bejárat a Mátyás K. utca felől)

	november 9.	november 10.	november 11.	november 12.	november 13.
<b>„A”</b>	Tárkonyos pulykaraguleves	Rizsleves	Burgonya-krémeles	Paradicsomleves	Erdői gyümölcsleves
	Hawaii pizza	Vadas pulykaragu, tészta	Gombás-velős marhapörkölt, galuska	Bácskai rizseshús, savanyúság	Csikóstokány, tészta
<b>„B”</b>	Lebbenszleves	Rizsleves	Burgonya-krémeles	Paradicsomleves	Erdői gyümölcsleves
	Csirkepörkölt, galuska, savanyúság	Gyros, pita, tzatziki	Zöldfűszer-joghurtos hal, párolt rizs	Gombával töltött csirke, zöldséges rizs	Brokkolis pulykamell, pirított burgonya
<b>„C”</b>	Tárkonyos pulykaraguleves	Rizsleves	Burgonya-krémeles	Paradicsomleves	Erdői gyümölcsleves
	Császmorzsza, lekvár	Lencsefőzelék, sült debreceni	Spenót, főtt tojás, reszelt sajt	Mákos guba, vaníliásodó	Sajtos csirkemell, rizs-biz, savanyúság

A menü ára: 880 Ft. Törzsvásárlói kártyával 10% kedvezmény. Jó étvágyat kívánunk! Az étlapváltoztatás jogát fenntartjuk! (00928)

### Rákapcsoltunk. Netezz garantált díjkezdéssel!

200 Mbit/sec TARR

Sávszélesség: 10 / 2 Mbit/s  
Garantált sávszélesség: 5/1 Mbit/s

NET 10 M 2.850 Ft\*

1 ÉV HÜSÉGGEL. AZ ELSŐ 3 HÓNAPBAN

A belépés és telepítési díj 0 Ft

KERESSE TÖBBI AJÁNLATAINKAT IS!

További információk: [WWW.TARR.HU](http://WWW.TARR.HU) ☎ 1223

## VALENTIN-KER BT. SZERSZÁMSZAKÜZLET

7100 SZEKSZÁRD, Rákóczi u. 27.  
Telefon: 74/511-744, Tel./fax: 74/410-910  
E-mail: valentin.ker@t-online.hu  
Nytva tartás: hétfőtől péntekig 8-16 óráig  
[www.valentinszerszamshop.hu](http://www.valentinszerszamshop.hu)

ProfiiAir porszívó PA200 1300 W, 20 liter tartály, porzsákkal és anélkül is üzemeltethető, durva hulladék felszívására alkalmas a házban, pincében, barkácsműhelyben, garázsban 1128855

Nyomatékkulcs 1/2" 500 mm, 28-196 Nm automatikus kioldás jelzéssel, váltókkal, kompletten műanyag dobozban, TÜV-GS ellenőrzött 1040084

Hőlégfúvó klt. WB 2000 HLG 2000 Watt Két hőmérsékleti fokozat: 500/650°C, 4 fúvókával 1194764

Sarokcsiszoló DWE4051 Ø125 mm, 800 W, Karcsú készüléktest, kényelmes munkavégzés, golyóscsapógyazás a megnövelt hatékonyságért és tartósságért. DWE4051

Műhelylámpa 24 LED, 3AA elemmel, 24 db prémium fehér LED, Soft Touch műanyag ház, mágneses tartó és kampó, üzemidő kb. 20 óra 1196036

Racsnis heveder 2 r. 25 mm/5 m, Vonóerő 800 kg 1185749

Gázpalack 190 g

Forrasztólámpa Műanyag ház az ajándék gázpalackkal

Szerszámkészlet 56 részes króm-vanádium szerszámokkal, ideális a házban és a kertben, praktikus műanyag koffer csapózárval, Clip rendszer a rendezett tárolásért 1218736

**11 990 Ft** **6 490 Ft** **5 990 Ft** **17 990 Ft** **1 290 Ft** **350 Ft** **1 990 Ft** **3 690 Ft** **14 990 Ft**

**Ajánlatunk 2015. november 20-ig érvényes!**

## TE IS LEHETSZ NYELVZSENI!

### EGY MÓDSZER, HÁROM LÁNY – HARMINCKET NYELVIZSGA!

Kreatív Nyelvtanulás

Amikor Virág, Zsófi és Blanka néhány éve a Kreatív Nyelvtanulással elkezdtek nyelvet tanulni, ok sem gondolták, hogy ilyen sikeres nyelvtanulók lesznek. Virág és Blanka átlagos nyelvtanulónak tartotta magát, 27 évesen mindössze egy nyelvből volt bizonyítványuk. Életük nagy felfedezésének érzik a módszerrel való megismerkedést. Azóta ugyanis Virág kilenc, Blanka pedig tizenhárom nyelvből szerzett középfokú nyelvizsgát. Zsófi pedig 18 éves „kreatív nyelvtanuló”, negyedikes gimnazistaként már tíz nyelvből vizsgázott sikeresen, teljesítménye korosztályában egyedülálló. Könnyedén, három-négyhavonta tetek középfokú nyelvizsgát, a felkészüléshez kizárólag a Kreatív Tananyagot használták. Figyelem, manapság gyakori, hogy a középfokú nyelvizsga hiánya miatt a végzősök fele nem veheti át diplomáját!

A tananyag kidolgozója Gaál Ottó 27 nyelvizsgájával a nyelvtanulás egyéni bajnoka Magyarországon. Három dolog, amiért érdemes ezzel a tananyaggal tanulni:

- A könyvben szereplő 8000 kétnyelvű mondatrész, mondat és a hanganyag megtanít beszélni – tanári segítség nélkül.
- A könyv tartalmazza a középfokú nyelvizsga nyelvi anyagát – ezt a lányok eredményei is bizonyítják.
- Kiváló módszer újrakezdésre, szinten tartásra, sőt – újra elővéve – bármikor felfríthatjuk vele nyelvtudásunkat anélkül, hogy be kellene iratkoznunk egy nyelvtanfolyamra.

További információ az alábbi honlapon található, illetve az előadáson, ahol elmondjuk a titkot, hogyan lehet minden olyan emberből sikeres nyelvtanuló, aki valóban komolyan gondolja, hogy elsajátít egy idegen nyelvet.

[www.kreativnyelv.hu](http://www.kreativnyelv.hu)

Gaál Ottó 27. ALLAMI NYELVIZSGA

Gaál Ottó nagyszerű tankönyveinek bemutatója! ÚJ ÚT A NYELVTANULÁSBAN! Eredeti módszer, különlegessége az önálló beszédgyakorlás, egyéni tanulási tempó! ANGOL, NÉMET, FRANCIA, OLASZ, HORVÁT, SPANYOL, SVÉD, DÁN, NORVÉG, OROSZ, PORTUGÁL, HOLLAND, ESZPERANTÓ tananyagok megtekinthetők és 21.990 Ft-os egységáron megvásárolhatók:

**SZEKSZÁRDON, 2015. november 16-án (hétfőn) és november 23-án (hétfőn) 16-18 óráig**  
a Gyermekekönnyvtárban (volt 505-összakkunymű-képző kollégium sarkán)



Hetedik alkalommal rendeznek Harcosok Éjszakája elnevezésű gálát a szekszárdi városi sportszarnokban november 14-én, szombaton.

Ahogy azt az elmúlt években már megszokhattuk, az egész estés programban lesznek amatőr és profi ökölvívó mérkőzések, de K1-es és MMA-találkozókat is láthat a közönség. Mint azt a szervezésben oroszlánrészt vállaló Halász Gábortól megtudtuk, utóbbiban a szekszárdi kötődésű Török Árpádnak szurkolhatna a nézők. A gála felét kitöltő, s talán leginkább várt összecsapásokat a profi bokszolók prezentálják majd. A tervek szerint 4 menetes mérkőzésen lép ringbe a félne-

hézsúlyú Ericles Torres Marin, a középsúlyú Ambrus Gábor és a cirkálósúlyú Gyén Attila is.

A szekszárdi Unio Box Team 37 éves bunyósa, Halász Gábor ezúttal a nehézsúlyba „kirándul”. A 52 mérkőzéséből 36 győzelmet számláló rutinos öklöző – aki legutóbb márciusban, Berlinben lépett kötelek közé – ezúttal a fővárosi Zsíros Attila ellen húz kesztyűt egy hat menetre tervezett összecsapáson. A 7. Harcosok Éjszakája főmeccsét a tervek szerint a közelmúltban több nemzetközi gálán is szorítóba lépett Novák György vívja majd. A szekszárdiak cirkálósúlyú kedvencének ellenfele még nem ismert, de a promóteker egy 10 menetes címmérkőzést igyekeznek tétő alá hozni.

## Amatőrök és profik is a ringben



FOTÓ: SZV

A rendezvényen a szokásoknak megfelelően kesztyűt húznak az Unio Boks Team amatőr öklözői is. A november 18. és 21. között Vecsésen sorra kerülő felnőtt női országos bajnokságra készülő, 54 kg-os Tiringner Enikő és az 57 kg-osok között versenyző Nyerkes Enikő. Előbbi tavaly már megmérte magát a legjobbak között, utóbbinak ez lesz az első fellépése a felnőtt korosztályban. A november 14-i gálán egy bemutatkozó mérkőzés erejéig kötelek közé lép a szekszárdiak talán legnagyobb ígérete, a mindössze 11 esztendőes Né-

meth Péter is. Halász Gábor szerint Németh már most kész öklözőnek mondható, noha a szabályok értelmében csak két év múlva vívhat tétmérkőzést a serdülők között. Edzője, Gál Miklós a szorgalmát, alázatát dicsérte. A rutinos tréner szerint Péter edzésről edzésre fejlődik, s bár nem akarnak korán nagy terhet rakni a vállára, de sokat várnak tőle.

Az esemény 17 órakor kezdődik, a főmeccs nyolc-fél kilenc óra tájban kezdődik. Jegyek a helyszínen válthatóak, kapunyitás 16.30 órakor.

-fl-



## SPORTHÍREK

**KÉZILABDA.** Hetedik mérkőzésén hetedik sikerét aratta a Szekszárdi Fekete Gólyák KC NB I/B női kézilabda csapata, amely ezúttal hazai pályán a Dunaújvárosi Kohász akadémiáitól múlta felül (28-15). Tabajdi Ferenc edző tanítványai közül ezúttal a nagy kedvvel játszó, 7 gólig jutó Grénus Gréta nyújtott kiemelkedőt. A bajnoki élvonalas FGKC vasárnap Marcaliba látogat.

**KOSÁRLABDA.** Az idei szezon leggyengébb támadójátékát nyújtotta az Atomerőmű-KSC Szekszárd a női NB I 5. fordulójában. Magyar Gergely csapata huszonkilenc százalékos mezőny dobó-

teljesítménnyel és kilenc kihagyott büntetővel nem tudta megszakítani a hazai pályán játszó Cegléd veretlenségi sorozatát (62-56). A szekszárdiak legjobbjára a 16 pontig jutó amerikai Jade Barber volt.

**LABDARÚGÁS.** A Paks II elleni megyei rangadó megnyerésével megszerezte első győzelmét az NB III-as bajnokságban szereplő Szekszárdi UFC. Nagy Tamás edző együttese a 14. fordulóban rendezett találkozón Micskó, Arena Á. és Szabolcska góljaival 3-2-re múlta felül az atomvárosiak második csapatát. Az UFC 4 pontjával továbbra is sereghajtó a Közép csoportban.



FOTÓ: KISS ALBERT

### Elismeri a város a kiemelkedő sportteljesítményt.

Ács Rezső polgármester szerda délután hivatalában fogadta Szepesi József vezető edző irányította OLC T-Trans Gemenc Judo Klub sikeres cselgáncsozóit. A találkozón a város első embere köszönetet mondott a sportolók teljesítményéért, és méltatta a klubban folyó munkát. Ács Rezső a vezető edző mellett a város ajándékát nyújtotta át a közelmúltban junior országos bajnoki címet szerzett Ács Baláznak és Berlinger Gábornak, valamint a seniorok között világbajnoki és Európa-bajnoki bronzérmes Szepesi Dávidnak.

## Módosult a hulladékkezelésre vonatkozó rendelet

### Folyamatosan tűnnek el a közterületekről a hulladékgyűjtő szigetek

Több pontban is változott Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata közgyűlésének a köztisztaság fenntartásáról és a települési hulladékkal kapcsolatos helyi közszolgáltatásról és annak kötelező igénybevételéről szóló 1/2014. (II. 4.) önkormányzati rendelete.

Ennek értelmében az Önkormányzat közigazgatási területén kizárólag az Alisca Terra Regionális Hulladékgazdálkodási Kft. jogosult a hulladékok rendszeres gyűjtésére, elszállítására és ártalmatlanítására. Ezért a felek között létrejött helyi közszolgáltatási szerződés alapján a megyeszékhelyen az Alisca Terra Nkft. kötelező közszolgáltatónak minősül.

A módosítás értelmében a jövőben Szekszárd közigazgatási területén lévő gazdálkodó szervezetek a települési hulladék rendszeres elszállítására vonatkozó közszolgáltatási szerződést csak azzal a közszolgáltatóval

jogosultak és kötelesek megkötöni, amellyel az Önkormányzatnak érvényes közszolgáltatási szerződése van.

Ezért minden gazdálkodó szervezetet arra kér a közszolgáltató Alisca Terra Nkft., hogy keressék fel ügyfélszolgálati irodájukban kollégáikat az érvényes közszolgáltatási szerződések mielőbbi megkötése érdekében. Ennek hiányáról ugyanis a Közszolgáltató köteles értesíteni a jegyzőt és ezzel egy időben fel is szólítja majd a gazdálkodó szervezetet a szerződés megkötésére is.

Ha a gazdálkodó szervezet ennek ellenére sem tesz eleget a szerződéskötésre vonatkozó kötelezettségének a Közszolgáltató által megjelölt határidőre sem, a Közszolgáltató már a bíróságtól kérheti a szerződés létrehozását, továbbá azt is, hogy igazolt költségét és kárát is meg kell térítenie a gazdálkodó szervezetnek.

A rendelet azt is előírja hogy minden gazdálkodó szervezet

köteles keletkezett települési hulladékát elkülönítetten, azaz szelektíven gyűjteni és azokat a Közszolgáltatónak átadni függetlenül végzett tevékenysége jellegétől.

Változik a lakossági szelektív hulladékok gyűjtésének rendje is a megyeszékhelyen. Folyamatosan tűnnek el a közterületekről a szelektív gyűjtőszigetek, melyek felszámolása december 1-jéig mindenhol megtörténik Szekszárdon. A Város Közgyűlése azért döntött így, mert egyes renitens lakók azokat nem rendeltetés szerűen használták, ezért azok környezete és állapota sokakat irritált és bosszantott.

Továbbra is lesz mód a hulladékok szelektív gyűjtésre. A családi házas övezetekben a kuka edények mellé kipakolt műanyag, papír, üveg, fém és zöld hulladékokat hétfői napon szállítja el az Alisca terra Nkft. A társasházi övezetekben a továbbiakban is a lépcsőházak mellé kihelyezett szelektív gyűj-

tőpontokig kell csak elvinni a lakosságnak a papírt, az üveget valamint a műanyag és fém hulladékokat.

Együttműködő segítségüket előre is köszönjük, az esetleges kellemetlenségekért megértésüket és türelmüket kérjük.

Alisca Terra Regionális Hulladékgazdálkodási Kft.

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzatának Közgyűlése a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet **Egészségügyi Gondnokság (Szekszárd) gondnokságvezető (magasabb vezető) munkakör betöltésére.** A részletes pályázati felhívás a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon, a Közügyek/Állás menüpontban tekinthető meg.

(000112)

## A POLGÁRMESTER, ALPOLGÁRMESTER, JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK FOGADÓÓRÁJA

### ÁCS REZSŐ polgármester

November 9. (hétfő) 14-16 óráig előzetes bejelentkezés alapján. Szekszárd, Piac tér 1. „F” épület

### DR. VARGA KATALIN jegyző

Minden szerdán 10-12 óráig, Szekszárd, Széchenyi u. 27-31.

### DR. HAAG ÉVA alpolgármester

II. sz. választókerület November 10. (kedd) 16-17 óráig, Garay J. Általános Iskola és AMI (Zrínyi u. 78.)

### FERENCZ ZOLTÁN képviselő

I. sz. választókerület A hónap harmadik keddjén 16-17 óráig, Garay J. Általános Iskola és AMI (Zrínyi u. 78.)

### GYURKOVICS JÁNOS képviselő

III. sz. választókerület A hónap harmadik szerdáján 17-18 óráig. I. Béla Gimnázium és Informatikai Szakközépiskola (Kadarka u. 25-27.)

### DR. TÓTH GYULA képviselő

IV. sz. választókerület A hónap harmadik hétfőjén 16-17 óráig, Babits M. Ált. Isk. (Kadarka u. 17.)

### KŐVÁRI LÁSZLÓ képviselő

V. sz. választókerület A hónap első hétfőjén, 18-19 óráig, Babits M. Kult. Közp., Remete terem (Szent I. tér 10.)

### CSILLAGNÉ SZÁNTÓ POLIXÉNA képviselő

VI. sz. választókerület A hónap második keddjén 16-17 óráig, Szekszárd, Piac tér 1. „F” épület

### DR. MÁTÉ ISTVÁN képviselő

VII. sz. választókerület A hónap utolsó keddjén 17-18 óráig, Országos Nyugdíjas Polgári Egyesület klubhelyiség (Mészáros Lázár u. 7.)

### ZAJÁK RITA képviselő

VIII. sz. választókerület A hónap utolsó szerdája 17 órától, Dienes Valéria Általános Iskola, (Szent-Györgyi Albert u. 6.)

### PAP MÁTÉ képviselő

IX. sz. választókerület A hónap első hétfőjén 16-17 óráig, Baka István Ált. Isk. (Béri B. Á. u. 89.)

### GOMBÁS VIKTÓRIA RITA képviselő

X. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17-18 óráig, Szőlőhegyi Óvoda

### RÁCZ ZOLTÁN képviselő

A hónap első szerdáján 17-18 óráig, MSZP iroda (Mikes u. 24.)

### MEZEI LÁSZLÓ képviselő

A hónap első szerdáján 17-18 óráig, MSZP iroda (Mikes u. 24.)

### SZABÓ BALÁZS GYÖRGY képviselő

A hónap második keddjén 17-18 óráig, Szekszárd, Piac tér 1. „F” épület

### KEREKES LÁSZLÓ képviselő

A hónap negyedik szerdáján 17-18 óráig, Piac tér Oktató II.



# TISZA CIPŐBOLT

## A MAGYAR CIPŐK BOLTJA

Szekszárd, Rákóczi u. 13.  
Tel.: 74/510-134

# MEGÉRKEZTEK A NŐI, FÉRFI, GYERMEK TÉLI LÁBBELIK!

Szamos bőrbeétes gyermekcipők 15% engedménnyel  
november 9-14-ig.

Nyitva tartás: H-P 9-17-ig, Sz 8-12-ig Az üzlet előtt ingyenes parkolási lehetőség!



## ANHUR TEMETKEZÉS

Szekszárd,  
Béri B. Ádám utca 78.



Telefon, fax: 74/411-912

**ÁLLANDÓ KÉSZENLÉT**  
0-24 ÓRÁIG:  
06-30/936-32-55

[www.anhurtemetkezes.hu](http://www.anhurtemetkezes.hu)

(00920)

### ÉLEZÉST VÁLLALUNK!



**CSAVAR, ZÁR,  
VASALAT,  
KULCSMÁSOLÁS**

kések, balták, ollók,  
metszőollók,  
ágvágók,  
vésők,  
gyaluk



Szekszárd, Béri B. Á. u. 54/a. • 74/413-004  
Szekszárd, Rákóczi u. 10. • 74/512-453  
Tolna, Deák F. u. 82. • 74/540780

(00927)

## Tisztítószer természetesen

Mosósóda	222 Ft/1 kg	(222Ft/1kg)
Szódabikarbóna	285 Ft/1 kg	(285Ft/1kg)
Citromsav	670 Ft/1 kg	(670Ft/1kg)
Mosódíó	1268 Ft/0,5 kg	(2536Ft/kg)
Folttisztító só	1234Ft/1 kg	(1234Ft/kg)

Szekszárd, Sport u. 1. ■ Tel.: 20/597-37-62 ■ Fikesz-Plusz Kft.



(00925)

## PANTEON TEMETKEZÉS

Teljes körű  
temetkezési szolgáltatás  
Szekszárd, Alkony u. 1.

**06 - 74/ 511-755**  
**06-20/ 440 00 40**

Készenlét : 0-24-ig  
**20/ 941-3376**

[www.panteon-temetkezes.hu](http://www.panteon-temetkezes.hu)  
[www.panteonkft.eu](http://www.panteonkft.eu)

(00921)

## ÓRIÁSI KABÁT, ÖLTÖNY, KOSZTÜM CSEREAJKIÓ!

Egy megunt öltönyét, kabátját, kosztümjét  
**most 10.000 Ft-ért**  
beszámítjuk, ha újat vásárol!



### ÓRIÁSI FAZON- ÉS MÉRETVÁLASZTÉKI!



- Női, férfi télikabátok fiatalostól az idősebb korosztályig minenkinek (EXTRA méret is!)
  - Eredeti szőrmés kabátok
  - Öltönyök normál, telt és EXTRA méretben is!
- Kosztümök (hétköznapi és alkalmi), zakók, szövetnadrágok

**SZEKSZÁRD, DOMINÓ ÜZLETHÁZ**  
Mátyás király u. 4/c. (Euronics mellett)  
November 10. (kedd), 9.00-16.00 óráig.

(00918)



# KÄRCHER

STORE CPH

### HÁZTARTÁSI ÉS IPARI TAKARÍTÓBERENDEZÉSEK

- Dél-Dunántúl legnagyobb választékával
- Saját szervizzel
- Szakértelemmel, tanácsadással
- Ipari felhasználás esetén előzetes helyszíni gépbemutatóval
- Kärcher Hungary támogatásával és minősítésével



**NAGYNYOMÁSÚ MOSÓK PORSZÍVÓK SZIVATTYÚK**

**SEPRŐ ÉS TAKARÍTÓGÉPEK ABLAKTISZTÍTÓK**



Magyar vállalkozástól, szekszárdi kereskedéstől.  
Szekszárd, Bor u. 2., 74/529-327, [www.karcherstore.hu](http://www.karcherstore.hu)

(00929)

(00931)

# Fehérnemű bolt

**Szekszárd, Arany J. u. 6.** Nyitva: H-P: 9.00-17.30 Sz: 9.00-12.00

...babától a mamáig



- Fehérneműk
  - Hálóruhák
  - Köntösök
  - Harisnyák
  - Zoknik
- széles választéka**

